

Patriotul

ORGAN DE LUPĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Pul. Regina Maria 24
TELEFON: Redacția și adm. 16-80
Reclame: 20-77

Redactori responsabili: IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar Lei 4000.—
Pt. sindicalizați " " 3000.—
Pt. întreprinderi un an " 120.000

preajma păcii

de Ștefan I. Simon

Pe calea urzelor ne-a sosit vestea că Consiliul Locuitorilor Miniștrilor Externe ai marilor puteri au început redactarea textului tratatului de pace urmând.

În acest scop, guvernul nostru a luat măsurile necesare pentru a aduna material informațional pe care țara noastră să-l prezente la viitoarea conferință a păcii. În consecință, pe lângă Ministerul de Externe s-a constituit o comisie care lucrează sub președinția lui Ștefan I. Simon, membru al Consiliului de Externe d. Gh. Ștefan și având ca membri pe d. Ștefan I. Simon, profesor Mihail Ralea, Ștefan I. Simon și profesor Mihail Ralea.

În aceste condiții îl revine marea sarcină de a prezenta la apropiata conferință a păcii aspirațiile și năzuințele poporului român, de a arăta marilor puteri lupta pe care masele noastre din țara noastră au dus-o pentru răsturnarea dictaturii fasciste ardeene.

În vederea redactării textului tratatului de pace cu România, d. Richard Franke, ambasadorul României la Londra, a plecat zilele acestea în capitala britanică, pentru a da împlinirile necesare, în vederea păcii trebuie să deschidă drumul român drumul progresului și al libertății, trebuie să-l repună în locul națiunilor libere și democratice.

Poporul român nu se prezintă la conferință cu vorbe goale. Năzuințele României se bazează pe fapte.

În ziua de 23 August 1944, când s-a sfârșit războiul fasciste au fost înfrânte luptele forțelor democratice din țară și mai ales datorită glorioaselor roșii care a intrat eliberatoare în România țării noastre și până la obținerea victoriei totale. Întreaga suferință — atât vârstă noastră ardeeană cât și celelalte țări populare, au fost deosebit de marile națiuni pentru izbăvirea glorioasă din războiul mondial. Contribuția României în armata și munții, în oameni și material a fost nemăsurată. România a fost în fruntea luptei împotriva puterii din lume care a participat la distrugerea armatei naziste.

În ziua și eroismul ostașilor români, au fost recunoscute de întreaga lume. Inșiși Stalin, marele strateg și conducător de oștiri, a elocvent vorbit în rândurile vârstă Armatei noastre prin ordine de zi.

În zilele următoare vor fi prezentate în mod anonim ale ostașilor români, presărate pe întinderea câmpurilor ungare și pe crestele munților din Cehoslovacia, sunt o veșnică amintire a luptei și a jertfei poporului român. Sângele vărsat de ostașii români constituie cea mai elocventă dovadă a contribuției noastre în războiul de libertate împotriva imperialismului german.

În aceste considerații de ordin capital trebuie să se țină seama de conferința care va avea loc în ziua de 24 Martie când se hotărăște soarta poporului român. După atâtea jertfe, după atâtea sângeri poporul român privește cu încredere viitorul având certitudinea că conferința a păcii se va ține seama de toate eforturile depuse și l se va face dreptate. Aceasta cu atât mai mult cu cât în reprezentanții Uniunii Sovietice, conferința a păcii, România are arii prieteni, tot așa cum a avut și la conferințele ministrilor de externe dela Londra și dela Moscova.

O urmare firească a războiului

Reducerea cadrelor armatei

Ofițerii și subofițerii trecuți în disponibilitate vor avea existența asigurată

Ziarele bucureștene publică declarațiile d-lui general Constantin Vasiliu-Rășcanu, ministrul de războiu. În legătură cu fixarea normelor pentru reducerea cadrelor armatei.

Desprindem din aceste declarații următoarele: Problema reducerii cadrelor armatei, este o urmare inevitabilă a trecerii dela starea de războiu la starea de pace.

Această problemă, se pune în toate țările care au participat la războiu. Astfel, Franța, a anunțat de mai multă vreme că va reduce numărul ofițerilor

cu 25 mii, păstrând o proporție de 1 ofițer la 20 soldați.

La venirea la conducere a actualului guvern, s'a amânat aplicarea unei asemenea măsuri. Proiectul actual, care este urmarea firească a unui războiu, asigură o situație bună celor ce vor trebui să treacă în cadrul disponibil.

Astfel au fost prevăzute avantajii de ordin moral și material pentru cei ce trec în cadrul disponibil, astfel ca aceștia să aibă asigurată existența pentru un an, în aceleași condiții materiale ca și cei din activitate.

Pentru a se ajuta găsirea de posturi în viața civilă, s'a prevăzut ocuparea de funcțiuni civile cu dispensă de studii și examenele cerute de codul funcționarilor publici.

Trecerea în cadrul disponibil nu se va face decât după o cercetare obiectivă a situației fiecărui ofițer și subofițer, de către Consiliul Superior al Armatei.

Invalizii de războiu, vor fi înaintați în grad, primind pensia după gradul la care au fost înaintați. Accidentații, vor primi peste drepturile acordate ofițerilor valizi și indemnizația lunară de accidentați, prevăzută de lege. S'au prevăzut aceleași drepturi de înaintare celor din cadrul disponibil, ca și celor activi, pe toată durata cadrului disponibil. S'a armonizat legea în așa fel că sporul de soldă care se primește de personalul activ, să se acorde și celor din cadrul disponibil.

În cadrul disponibil nu vor fi trecuți acei ofițeri și subofițeri cari au săvârșit fapte de arme excepționale ca o răsplată deosebită a celor cari au avut o comportare vitejească.

Ambasadorii Statelor Unite și Marii Britanii vor sosi în curând la București

LONDRA Postul de radio Londra a anunțat că d. Homann, ambasadorul Marii Britanii pentru România, va pleca în curând din Marea Britanie la București.

De asemenea, înainte de sfârșitul lunei Mai, va sosi la București și reprezentantul Statelor Unite pentru România.

Inființarea Consiliului Superior al magistraturii

Ziarele bucureștene arată că d. ministru al justiției Lucrețiu Pătrășcanu, a iscălit erii decizia prin care ia ființă Consiliul Superior al magistraturii.

Fac parte din acest consiliu, pe lângă primul președinte al Casei și un procuror general, doi inspectori judecătorești și cinci consilieri dela Inalta Curte de Casație.

Prin această măsură, în cadrul legii se creiază organizația legală pentru mișcarea în corpul magistraturii.

Funcționarii publici în deplasare primesc indemnizație 100 la sută

Monitorul Oficial de ieri publică jurnalul Consiliului de Miniștri, prin care indemnizațiile funcționarilor publici deplasați în interes de serviciu în altă localitate, se majorează cu 100 la sută.

Intrevederea Byrnes-Gromâko

Uniunea Sovietică cere din nou amânarea sedinței Consiliului de Securitate cu 16 zile

WASHINGTON. Corespondentul agenției Reuter anunță din Washington că d. Gromâko, ambasadorul Uniunii Sovietice în Statele Unite, a avut în cursul zilei de ieri o întrevedere cu d. Byrnes, secretarul de stat american la departamentul de externe. Intrevederea a durat 20 de minute. D. Gromâko a repetat cererea sovietică de a se amâna sedința

Consiliului de Securitate cu 16 zile. Răspunsul d-lui Byrnes nu este cunoscut încă. După pregătirile care se fac, se poate deduce că sedința nu va fi amânată.

Ziarul „New York Herald Tribune” publică un articol în care se ocupă de Consiliul de Securitate al Organizației Națiunilor Unite și sugerează ideea ca

acest Consiliu să lucreze după planurile înlocuite în Carta Națiunilor Unite care a fost aprobată de către toate națiunile care au purtat războiul. Ziarul continuă să arăte în articolul său că d. cedatul președinte Roosevelt, a dorit în totdeauna o colaborare totală pe toate țările, între Națiunile Unite.

Partidele din Frontul Patriei au început consultările în vederea formării noului guvern bulgar

SOFIA. După demisia guvernului bulgar, prezidat de d. Gheorghieff, au început consultările între partidele politice din Frontul Patriei, în vederea formării noului guvern.

După cum se anunță din Sofia, a

fost reșuate negocierile între Frontul Patriei și partidele de opoziție, tratative cari au fost întrerupte încă în luna Ianuarie, fiind imposibilă o înțelegere din cauza încăpățânării acestor partide.

Corespondenții de presă anunță din

Sofia că este foarte posibil ca noul guvern, care va fi format să includă în rândurile lui doi reprezentanți ai opoziției, cum a fost hotărât la conferința ministrilor de externe la Moscova.



AZI SI MAINE

ne va reprezenta pe scena arădăna imunită super-revizistă muzicală în 2 acte „STROE IN HAREM” care se găsește în turneu prin întreaga țară.

Întregul ansamblu al teatrului Atlantic din capitală, în frunte cu celebrul comic N. Stroie, este la înălțimea așteptărilor.

Decor, balet, totilete, slagăre nouă, muzică modernă, trepidanță, nimic din toate acestea nu lipsește.

„Stroe în harem” va apărea de trei ori pe scena orașului nostru, azi 23 Martie, orele 21 și mâine, 24 Martie la Orele 18 și orele 21.

Bilete la agenția teatrului Ilies și în preajma reprezentărilor la casa teatrului.

Asociația A.R.L.U.S. pentru străinerează lecțiilor cu U.R.S.S.

Duminică 24 Martie 1946, ora 12 în sala de festivități a liceului „Moise Nicoară” în cadrul ciclului de conferințe anunțat va vorbi dl. prof. Mihai Păun

despre: MAXIM GORKI

Intrarea liberă. Publicul este invitat a lua parte în număr cât mai mare.

ABSENTE NEMOTIVATE

Luni, 25 Martie 1946, la orele 15, pe scena Teatrului Comunal din localitate se va reprezenta comedia „Absențe nemotivate” în 6 tablouri de Ștefan Beck și Stella Adorian. Traducere de T. Muresescu și Maximilian. Interpretarea va fi făcută de cl. VIII a Liceului Comediale de fete și băieți din Arad. Având în vedere că este vorba de o reprezentare a unor tineri care vor interpreta valoarea comică, publicul arădăna este invitat a lua parte într-un număr cât mai mare. Intrarea se face numai cu invitații care se vor putea procura la Casa Teatrului în ziua spectacolului.

Cinematografele arădăne

vor rula Duminică, 24 Martie a. o. orele 9 dimineața aceluși program din cursul săptămânii, cu bilete de 500 lei, venit, care este destinat fondului de ajutorare al spitalului din Arad.

Sindicatul Sanitar

JOI 28 MARTIE, ORELE 15 SI 19 trupul Operei Române din București prezintă pe scena orașului nostru celebra operă „LILIACUL” de Johann Strauss, în interpretarea artiștilor Dinu Bădescu, Nya Bădescu, Cornelia Stroescu, Violet Chicideanu, Cosma Simionescu, Gh. Oprisan și alții, sub direcția de scenă a lui Panajit Cotescu. Bilete la agenția teatrului Ilies, Bdul Regina Maria 22.

Căutăm urgent pentru cumpărare 1 Pod bascul pentru cântărit camioane și platforme. Adresa: Industria Textila Arad, Arad, 318

Mărțișoare de aur și argint, mare asortiment. Cumpăr bijuterii, transform, valorific 500 Berkovits Francisc aurar, bijutier Arad, Str. Regina Maria 22, Telefon 20-75

Aro Tel. 24-45. Repr. la 3, 5 și 7 Dum. și sârb. matineu Mare premieră Pierre Richard - Willm Anie Wernel în PRINTESSA TARAKANOVA

Patriotul Sportiv

Definiția Diviziei Naționale

Forurile superioare de football din București au stabilit lotul echipelor care vor debuta în Divizia Națională

Camionatul începe la 7 Aprilie

Primul match la Arad: ITA.-Carmen

Forurile superioare de football din București, au stabilit după lungi discuții, lotul echipelor care vor participa în divizia națională A., dând astfel forma definitivă a celor două categorii A și B și Roșie.

Categoria Roșie

- CFR (București) Ciocanul (București) Juventus (București) Sparta (București) Dermagan (Tg. Mureș) Universitatea (Cluj) UDR (Reșița) Libertatea (Oradea) Politehnica (Timișoara) AMMEFA (Arad) IAR sau Metrom (Brasov) CFR (Turnu Severin) FC Craiova (Craiova) Textila (Sf. Gheorghe)

Categoria Albă

- Carmen (București) Unirea Tricolor (București) Venus (București) Universitatea (București) Feraru sau Victoria (Cluj) Karres (Medias) ITA (Arad) CFR (Timișoara) CFR (Oradea) CFR (Galati) Iul (Petrosani) 23 August (Lugoj) Franco Română (Brăila) Prahova (Ploesti)

Primul tur al diviziei naționale se va disputa în ziua de 7 Aprilie, după cum urmează: Categoria Roșie: Sparta (Buc.)-CFR (T. Severin) la București CFR (București)-IAR sau Metrom (Brasov) la București Politehnica (Timișoara)-Libertatea (Oradea) la Timișoara UDR (Reșița)-Juventus (București) la Reșița

Universitatea (Cluj)-Textila (Sf. Gheorghe) la Cluj FC Craiova-AMMEFA la Craiova Dermagan (Tg. Mureș)-Ciocanul (București) la Tg. Mureș

Categoria Albă: Victoria sau Feraru (Cluj)-Venus (București) la Cluj Karres (Medias)-Franco Română (Brăila) la Medias ITA-Carmen la Arad 23 August (Lugoj)-CFR (Timișoara) la Lugoj

ATENȚIUNE!

Haine bărbătești și rochii de damă, vând și au în comision.

HACKER

Strada Mărăcești 3, parter. 235

Carso Tel. 23-64. Repr. la 3, 5 și 7 Duminecă la 11.30.

Savov Tel. 23-22. Repr. la 3, 5, 7 Dum. și sârb. mat. 11.30.

Prezintă renumita operă a lui Farkas I.

Tinerete, a ta e viața...

cu JAVOR PAL

Reprezentării la ambele Cinematografe: la orele 3, 5, 7. Duminica matineu la 11.30

Rova! Repr. la 3, 5 și 7 Dum. și sârb. 11.30 matineu

Azi, primul film american al lui Jean Gabin și Ida Lupino

Suflete stuciumate

Urania Repr. la 3, 5, și 7 Dum. și sârb. la 11.30 matineu

Azi premieră! Film britanic de mare succes

CONVOIUL

cu Clive Brook, John Clements, Judy Campbell



FATA PRICEPUTA la toate Adresa: Majul Mureșului 2

DEPOZIT DE LEMNE în Chișinău, suprafață cu etaj, edificat în anul 1935, de vânzare. Informații: Bulevardul 27, Braun.

POSED BREVET și local mobilă textile, cauz asociat cu capitală și la ziar.

CUMPAR baterii foto, 100 lei, la Episcopul Radu 7

CURIER Marti la BUCUREȘTI, mîm de pe acum orice încheiere „OLYMPIKON” birou de vânzare, Strada Brătianu 2-4 Telefon 49.

PERECHE DE OAMENI INTINTE TUALI, fără copii, fost rezidenți în regune bănească, rezidenți în hotel pentru închiriere, conducerea unei pensiuni, dintr-o crăiă și materială. Adresa: ...

CAUT FATA BINE PRICEPUTA GA UN COPIL SUGACI Adresa: ...

CASA PARTICULARA cauză mică cauză spre cumpărare, la 14-61.

CUMPAR bicicleta bărbătească, la ziar.

CAUT femeie la toate pentru pereche. Sejariu foarte bun, la Sabota 12.

POST MECANIC conducător la mai mulți ani cauză post la ziar la apă încheiere. Adresa: Fiuera Ioan, Str. Po-umbil, ...

Caui pentru București, cauză în lemn și cauză mobilă fine, plătiți bine. A se adresa „Buletul Rapid” Str. Alexandri No. 1

CROITORIA LASCU Curtici, bluze, căuși, lucrător sau practicant, imediat, bine plătit.

CARUCIOR adănc „Szepesi”, de vânzare, Str. Simion Barnuțiu 18.

DE VANZARE mașină de biciclete, la ziar.

Lăptăria „I R E N K” Telefon No. 20-331

DE VANZARE casa de bani No. 1 Str. Nicu Filipescu 2, Telefon ...

MAESTRU CROITOR de domoșteră gajeră ca asociat. Adresa la ...

BUCATARIE de restaurant și chiriari, condiții avantajoase. Adresa: Reșama, Str. Eminescu.

CAUT CAMERA GOALA de vânzare. Adresa: Domina Sârbu, Plata cel Mar 15.

CCSMETICA cauză cameră de zăvoră pînă centru. Adresa: Santacuzino 51, Cogașnică.

IN APROPIERE DE ARAD pe o națională, de vânzare cauză cu apă. Adresa la ziar.

DE VANZARE covorașe perțite, la ziar.

DE VANZARE un cartier adănc deșu pentru copii, puțin foto și se: gara Aradul Nou.

CAUT spre închiriere cauză mică, ulară, la Periferie. Adresa la ...

Forum Tel. 20-10. Repr. la Dum. la 11.30 matineu

Cel mai bun film din ultimii ani

ESCAPADA

Claudette Colbert - Ray Milland

Cultură și sport

de prof. Ioan I. Dobre

membru în Biroul Județean al Tineretului Progresist

Omul în vârstă tinde a se înălța cât mai sus, de a înălțura orice perdea care îl acoperă orizontul, având astfel înainte drumul drept și luminos.

Dar pentru aceasta, omul trebuie să depună eforturi, luptând adeseori cu propriile persoane, ducând cu sine în luptă pentru a-și forma caracterul, detașându-se de tot ce-l poate fi cântărit și astfel să dea corpului său ogoarea necesară, dezvoltându-l.

Și aceasta prin muncă fizică. Prin gimnastică, prin sport.

Omul trebuie să lupte din răspuțeri, pentru a pătrunde și cunoaște tainele psihicului și necunoscutei.

Pentru a cunoaște toate acestea, trebuie să depună eforturi fizice, eforturi care trebuie conduse de o mîntie ageră, cu vederi largi. Ori, o mîntie sănătoasă este precedată de o cultură, în timp ce dezvoltarea corpului se face printr-o via manifestare a organismului, prin sport.

Vedem dar cum legătura dintre cultură și sport se menține și se consolidează pe zi ce trece. Acești factori conștienți de rolul ce trebuie urmat pentru a ajunge să savurăm cu adevărat viața Vieții.

Cultura ne deschide în fața orizontului să face să cunoaștem factorii inconștienți, să face conștienți, intensificând activitatea noastră.

Cultura îmbogățește sufletul, ridicându-l pe o treaptă superioară.

Omul cuț este bland, omul cuț este dur, omul cuț este inteligent. El nu se abate de la un drum, din anumite motive, domnia încă beznă neștiinței și a ignoranței.

Cultura ne dă bucuria de a trăi prin conștiența suveranității noastre asupra condițiilor vieții noastre.

Sportul ne înduce la existența. Când omul obosește, extenuat la maximum în sport găsim o recreere a facultăților noastre, pentru ca apoi cu forțe noi, cu dorința de muncă îmbogățită, să pornim la acțiune.

Sportul dă o dezvoltare normală în organism, fiind de un real folos, pentru menținerea sănătății corpului.

În activitatea zilnică a fiecărui individ sunt puse în mișcare numai anumite părți ale corpului, celelalte rămân inactive și ca o consecință firească aceste părți nu se dezvoltă proporțional cu celelalte părți ale organismului.

Pentru reabilitarea întregului organism trebuie mișcări și exerciții de gimnastică zilnică și în special dimineața.

Prin sport se mărește caracterul, ne apinem concomitent o conștiențiozitate în toate acțiunile noastre, primind noi surse de energie, efectuând cu plăcere lucruri ce avem de îndeplinit.

Timpu unui sportmen este corect în orice mediu și ar afla și în toate activitățile sale.

Corectitudinea acțiunilor sale este semn și fără de care mai mic reproșuri. De curaj răspunderii faptelor sale.

Este un adevărat cavalier în orice ocazie, este o practică sportivă nu înseamnă a fi orgolios, după cum a fi om cuț nu înseamnă a sta cu picioarele pe pământ, ci din care te hrănești la capul în nori.

Aceste două elemente stau la baza educației adevărate a tineretului. Prin sport și cultură și prin cultura la sport, educăm deci cultura și sportul tineretului, care în felul acesta vom ajunge să avem o generație viguroasă și conștiențioasă care va ști să apere dreptul la viață, la bună conviețuire și la pace.

După o luptă de luni de zile s'a realizat

Stărpirea banditismului la Arad

— Siguranța publică a fost restabilită —

— Ce aflăm din datele Biroului Judiciar —

de MIRCEA DAN

In capitală și în toate orașele din țară, echipe speciale de polițiști, patrulare militare, gărzii cetățenești, toate forțele au fost mobilizate pentru a combate banditismul care s'a accentuat foarte mult în cursul ultimilor ani.

Banditismul este o epidemie, care apare după fiecare războiu, în trecut ca și acum. Războiul este un fenomen care scoate la iveală imoralitatea și deformează sufletele. În urma războiului, numărul răufăcătorilor a sporit foarte mult. În toată lumea numărul crimelor, spargerilor și furturilor, a crescut considerabil. Toate posturile de radio, New-York, Paris, Londra, etc. anunțau zilnic că acte banditești sunt săvârșite și tâlhăria era calificată un flagel, care băntuie astăzi în toate țările prin care a trecut războiul.

O urmare a războiului

Anul trecut, începând de cu toamnă și la începutul acestei ierni, numărul actelor banditești din orașul nostru a crescut în mod simțitor. Numărul spargerilor era îngrijorător de mare. În fiecare dimineață la biroul judiciar din Chestura Poliției erau depuse reclamații și denunțuri contra autorilor necunoscuți cari au săvârșit spargerii la diferite magazine și plângeri din partea persoanelor desbrăcate în timpul serii sau nopții. După orele 20 seara periculoasă circulația pe străzi, chiar și în centrul orașului.

Viața de noapte a orașului a încetat complet. Restaurantele erau închise de vreme, cinematografele după ora

cinci nu mai rulau filme și oamenii care întârziu seara după orele 20, se strecurau pe lângă pereți ca să nu fie observați.

Măsurile trebuiau luate pentru siguranța și avutul publicului. În toate orașele cetățenii se organizau pentru apărarea lor, în colaborare cu poliția și cu celelalte organe de siguranță ca să combată această epidemie.

Problema banditismului se desbătea în Consiliile de Colaborare, poliția și gărzile cetățenești au fost reorganizate și întărite. Lupta contra banditismului a început organizat și sistematic.

circulă după inserat pe străzi, decât în măsură foarte restrânsă.

De ce există încă și acum frica de a circula seara?

În ultimul timp am vizitat mai multe orașe din Transilvania, unde deasemenea băntuie banditismul și la fel ca și la noi această epidemie a fost stărpită și înfrântă. În alte orașe: Cluj, Oradea, Brașov, etc.

populația a înregistrat acest fapt imbucurător și nu mai are nicio rezervă și nicio frică în ceea ce privește circulația în cursul serii și a nopții.

În toate orașele din țară circulația este normală, ca în timpurile de dinaintea de războiu.

Putem să ne întrebăm cu oarecare mirare, de ce la noi lumii li mai este frică și de ce sunt nelincerețori în ceea ce privește restabilirea ordinii publice?

Oamenii de bună credință nu trebuie să-și aplece urechile în fața șopturilor acelor cari au interesul să provoace nelincerețe față de regimul democratic actual.

Am verificat la poliție toate reclamațiile depuse în ultimele trei luni și nu am găsit niciun singur caz de desbrăcare noaptea. Ținând seamă de acest fapt, lumea poate să aibă încredere în siguranța publică și

orașul nostru trebuie să-și recapete aspectul lui normal din trecut. Pentru acest fapt, lumea nu are nevoie decât de încredere totală de autoritățile și să-și dea seama de realitate.

Lupta contra banditismului

Echipe de polițiști, militari și cetățeni organizați și-au consacrat zilele și nopțile pentru a scăpa orașul de pericolul banditismului.

A început verificarea tuturor hotelurilor și adăposturilor de noapte.

Toate trenurile care intrau în oraș au fost controlate și cu toate ocaziile au fost identificați și arestați tâlhari și hoști recidiviști, urmăriți pe întreaga țară. S'au organizat razii periodice în stil mare, dar afară de aceasta, în fiecare noapte se făceau și razii permanente în centrul orașului, la restaurante și în cartiere. În decurs de o lună au fost prinși la Arad peste 30 de bandiți care săvârșeau tâlhăriile, jafurile și furturile în orașul Arad.

Poliția a organizat în așa fel că nici un bandit recidivist nu mai putea intra în oraș și să stea aici mai mult de 24 de ore fără ca biroul judiciar să nu fie înmormântat de acest fapt.

Inceputul a fost greu. Dar după o muncă asiduă depusă de către organele de pază în mod conștiențios, rezultatul n'a întârziat. Bandiții și răufăcătorii au fost descoperiți și arestați. În fiecare zi „cădea pe bec” câte unul care opera noaptea. Zi de zi și nopte de noapte eram informati că: „comisorul cutare și gărzile cetățenești au arestat o bandă asupra cărora s'au găsit arme de foc și muniții”.

După un timp oarecare s'a restabilit liniștea și siguranța publică. Bandiții, care au mai rămas nedescoperiți și-au dat seama că Aradul nu este un loc potrivit pentru ei și-au scotocit că o schimbare de aer ar face foarte bine pentru ei și astfel și-au „lăsat tâlpăștia” din orașul nostru.

PUBLICUL POATE CIRCULA NOAPTEA FARA FRICA

Azi degeaba mai trec zilnic la biroul judiciar și mă interesez de cele petrecute în cursul nopții, nu găsesc depu-

se mai multe reclamații de spargerii și furt decât în timpurile normale.

Cazuri de desbrăcare pe stradă nu s'au mai întâmplat de luni de zile. După toate speranțele, ordinea publică și liniștea au fost restabilite. Circulația pe străzile orașului, la orice oră din noapte nu mai este periculoasă.

Putem afirma că de luni de zile este cea mai perfectă ordine și liniște în oraș. De luni de zile n'a fost semnalat poliției niciun incident petrecut noaptea în orașul nostru.

Banditismul a fost stărpit cu desăvârșire și siguranța publică este restabilită. Localurile și restaurantele sunt deschise până noaptea târziu cu toate acestea lumea nici acum nu

Alegerile noilor comitete sindicale la fabrica de ciorapi Albu și la secția hornari

La fabrica de ciorapi Albu, alegerile sindicale s'au făcut Miercuri la masă, în prezența d-lui Bălica Mihai, secretarul regional al Confederației Generale a Muncii. După deschiderea ședinței d. Raicu Marius a făcut raportul moral al activității de un an al comitetului. La apoi cuvântul d. Bălica care într'un interesant discurs arată rolul comitetului de întreprindere de a lupta neconștient pentru drepturile economice și culturale ale muncitorilor. D'sa vorbeste apoi despre uneltele reacțiuni de a desbina clasa muncitoare, spunând: În rândurile salariaților nu există reacționari, există numai muncitori indusi în eroare. Dar pe acei cari încearcă să spargă unitatea clasei muncitoare noi trebuie să-i îndepărtăm din rândurile noastre. Reacționarii spun că ei sunt patrioți, dar realitatea este că nu există mai buni patrioți decât muncitorii conștienți.

S'a procedat apoi la alegerea noului comitet de întreprindere care este ur-

mătorul: Boaru Ioan, Müller Arcadie, Lucaciu Emil, Raica Marius, Raica Rozalia, Buria Maria, Toth Stefan, Berbecariu Livia, Râmniceanu Ana, Tașcă Maria, Szabo Rozalia.

SI HORNARI SI-AU ALES CONDUCATORII

În cursul zilei de Miercuri, s'au făcut alegerile și la secția hornari de pe lângă Primărie, în prezența d-lui Postolea, delegatul Uniunii de salariați comunali și Radu reprezentantul Comisiei Locale. Si aici alegerile au decurs în deplină ordine, dându-se dovadă de adevărată solidaritate muncitorească. A fost ales următorul comitet: Voian Nicolae, Puca Vasile, Soimu Iosif, Dârlea Gheorghe, Megheșan Vasile. Supleanți: Cărața Ignat, și Cosmos Stefan.

Tot atunci au mai avut loc alegeri în următoarele întreprinderi: IMA SA, Gloria, (fabrica de ghete), Polycrom, 23 August, Armatura, Socoban, Fabrica de butoaie și Abator.

Deschis
BUFETUL
RAPID
Propr. P. RUJA
Str. Alexandri 1.
Telefon: 22-36
Bucătărie gustoasă
Bucătărie delicioasă
Alimente. Fructe 340

Sedința Comisiei Locale

Alegerile sindicale au consolidat unitatea oamenilor muncii

— Muncitorimea arădană infierează actele huliganice dela Mediaș și Brașov —

Eri după amiază a avut loc ședința săptămânală a Comisiei Locale sub președinția d-lui Demin Aurel.

D. Simion, secretarul acestei comisii, în raportul său face o amplă expunere asupra evenimentelor petrecute recent, subliniind faptele cari caracterizează viața muncitorească.

A împărțit celor prezenți știrea că la Prefectură s'au făcut încadrări de personal venindu-se astfel în ajutorul oamenilor muncii de birou. Cât privește sindicatul croitorilor, acesta a încheiat o convenție care în urma aplicării va contribui mult la ameliorarea situației lor. Cazul spărgătorului unității clasei muncitore, funcționarul Hofmann dela fabrica de mobile Lengyel, a fost definitiv lichidat, prin înlăturarea din postul ce-l deținea susnumitul.

În legătură cu alegerile sindicale cari au avut loc în ultimul timp și care au fost onorate cu prezența delegațiilor Confederației Generale a Muncii, d. Emilian Anghel și d. Strofa Gheorghe, au subliniat că aceste alegeri au decurs într'un spirit sindicalist, exceptând unele centre ca Mediașul și Brașovul, unde reacțiunea a încercat să infiltreze elemente dăună-

toare clasei muncitoare. În sânul comitetelor de întreprindere, infierează deasemenea atacul mișcării produs contra sediului Comisiei Locale din Mediaș unde mai multe sute de reacționari au atacat cu arme această casă a muncitorilor.

Ocupându-se de alegerile din Arad d. Simion remarcă că au decurs în plină ordine, armonie și colaborare, fapt care a dus la o victorie a forțelor democratice din Arad, înțărind astfel unitatea clasei muncitoare.

Arată în continuare punctul de vedere al Comisiei Locale referitor la comunicarea făcută de către Inspectoratul Municipal prin care se cere îndepărtarea din serviciu a 6 muncitori dela fabrica Astra pentru motivul că au știut să sancționeze un director sabotor, care atribuindu-și puteri depline, și-a permis luxul să vândă marfa blocată, suferind astfel întreprinderea, Comisia Locală se opune cu toată energia acestei măsuri neînțeleasă.

D. Simion infierează apoi manifestările nedemne ale unor jucători de fotbal cari provoacă scandaluri publice și compromit prestigiul sportului popular.

D. Simion a declarat că Comisia Locală va face un demers pe lângă O. S. P. ca acești jucători să fie sancționați.

Sub raport cooperatist d-se arată că cooperativele sunt în bună dezvoltare și reorganizare, astfel că s'a reșis comitetul de conducere al cooperativei de producție iar Duminecă, în sala Primăriei, va avea loc alegerea noului comitet al cooperativei de consum.

Pentru a face lumină în dreptele revendicări ale cultivatorilor de zahăr, Comisia Locală și sindicatul cultivatorilor de sfeclă de zahăr,

duc tratative pentru încheierea contractului colectiv cu fabrica de zahăr din Arad.

Au urmat rapoartele delegațiilor din care desprindem pe al Sindicatului Sanitar care arată rezultatul acțiunii prin colectă care s'a efectuat pentru ajutoarea spitalelor și care dă semne satisfăcătoare. Tot pentru sprijinirea acestei acțiuni, Duminecă la cinematografele din localitate se vor rula filme la preț de 500 lei biletul în folosul spitalelor. Sunt în perspectivă tratative cu Apărarea Patriotică pentru deschiderea căminului de odihnă dela Mocrea, care va avea loc la data de 1 Mai a. c.

D. Marinescu arată problema arzătoare a teatrului muncitoresc, cerând soluționarea imediată a acestor capitale probleme de existență a teatrului muncitoresc. S'au depus deasemenea rapoarte din partea delegațiilor angajaților comunali și a delegației Federației Democratice a Femeilor din România în legătură cu activitatea desfășurată în ultimul timp.

Informații

— SINDICATUL UNIT AL ARTISTILOR, secția profesoriilor de muzică, aduce o nouă hotărâre în ultima instanță în privința taxelor. Noua taxă minimă pentru două jumătăți de săptămână va fi de lei 20.000. Excepție copiii familiilor de funcționari publici și muncitori, cărora, prin decizia din ședința se pot da o reducere venabilă.

— SECTIA DE POPICE A SINDICATULUI METALO CHIMIC aduce cunoștința membrilor încriși că rugăți e se prezenta în ziua de 24 Martie, orele 16 la adunarea generală în sediul sindicatului, Str. Gligor, No. 8. La ordinea de zi alegerea comitet.

— CONVOCARE. Cooperativa "Părinții Patronaj" din Arad, în ziua de 24 Martie 1946, la ora 10 a. m. va avea în locul cooperativei de credit "Societatea de Comerț" din Arad Str. Bănuș No. 18, adunarea generală ordinea de zi care conf. art. 37 din statut pe toți membrii.

— PUBLICATIONIE. Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 24 Martie 1946, orele 10 a. m. se va avea la licitație publică în comuna Mediaș, Arad, casa No. 1020 urmând să se facă aranjament de prăvălie: 24 metri aranjament pentru țesături, 5 metri aranjament pentru coloniale, 15 mt. puț simplu, casă de lemn, 2 vitrine, Comisia de lichidare a Cooperativei "Producătorii din Naționale".

— ANUNT. Cooperativa "Lucile" din Zimanduz, Arad lichidează. Eșecul creditorilor sunt rugați a prezenta în termen de opt zile dela prezentare, la președintele Comisiei de lichidare Sărui Ladislau, prezentate după această dată luându-se în seamă.

— ANUNT. Cooperativa în lichidare "Lucile" din Zimanduz, Arad de utilaj și mașini de lăptărie, torii a se prezenta la Sărui Ladislau.

Franța va cere aducerea chestiunii spaniole în fața Consiliului de Securitate

PARIS Azi va avea loc la Paris un consiliu de miniștri care trebuie să hotărască dacă Franța va cere înscrierea chestiunii spaniole pe ordinea de zi a Consiliului de Securitate.

După refuzul Statelor Unite și Marelui Britanji de a aduce această problemă în fața Consiliului de Securitate, Franța trebuie să decidă dacă alături de Uniunea Sovietică va cere înscrierea chestiunii spaniole pe agenda Consiliului de Securitate.

D. La Guardia noul director general al U.N.R.R.A.-ei

WASHINGTON. Se comunică oficial din Washington că noul director general al U.N.R.R.A.-ei a fost numit d. La Guardia, djia primarul general al orașului New York. D-se ocurează acest înalt post după demisia d-lui Herbert Lehmann, care a plecat din cauză de boală.

D. Kleiton, subsecretar de stat la departamentul aprovizionării a declarat că a primit răspunsul Uniunii Sovietice referitor la ajutoarele acordate de către U.N.R.R.A. diferitelor țări infometate. Răs.

pungul arată că Uniunea Sovietică va pune la dispoziția U.N.R.R.A.-ei cereale, pentru ajutoarea regiunilor infometate din toată lumea.

Import din Turcia și Palestina

Ziarele arată că eri dimineața au sosit în vama antrepozite București, 2 vagoane zăăr tos, importat din Turcia Deasemenea au venit din Palestina 6 vagoane lămâi și 6 vagoane portocale.

Teroarea monarhiștilor greci periclitizează pacea din Balcani

TIRANA. Ziarele albaneze, în articole mari, se ocupă de teroarea desfășurată la granița Albaniei, în regiunea Epiru, ju, de către monarhiștii fasciști greci. Ziarele arată că poporul și guvernul albanez a protestat în repetate rânduri pe lângă marile națiuni și Consiliul de Securitate, pentru a se ajunge la curma-

rea acestei situații. Inșă până în prezent nu s'a ajuns la nici un rezultat.

Actele de teroare săvârșite de către fasciștii greci, periclitizează independența și liniștea Albaniei și dacă nu se va interveni în această privință, poporul albanez va ști să se apere contra aceleora cari periclitizează pacea în Balcani.

Tineretul mondial organizează un front comun împotriva forțelor aducătoare de dezastru

Ziarele bucureștene comentază semnificația săptămânii tineretului mondial, care a început la 21 Martie.

În cadrul acestei săptămâni, vor fi organizate mari meetinguri în care se va pune problema colaborării pe plan internațional a tineretului din toate țările pentru organizarea unui front comun, împotriva forțelor aducătoare

de dezastru.

Se arată că numai un cult al valorilor universale numai o înțelegere în toate domeniile de activitate pot să facă din tineretul mondial un factor de pace și progres.

Tineretul român care luptă pentru biruința acestei idei își va spune cuvântul cu toată hotărârea în viitor.

Uzina Electrică din Arad va primi în curând cota necesară de cărbuni

Avându-se în vedere situația grea semnalată la Uzina Electrică din Arad, care constă în lipsa de cărbuni care să asigure buna funcționare a întreprinderii, Comisia Locală a Sindicatelor Unite, preocupată de toate problemele ce antrenează viața publică, a făcut demersurile necesare pentru soluționarea acestei probleme.

În urma intervenției făcute pe lângă Confederația Generală a Muncii și Ministerul Minelor, suntem în situația fericită de a comunica rezultatul îmbucurător pe care Confederația Generală a Muncii îl împărtășește Comisiei

În urma acțiunii Comisiei Locale

Locale și anume faptul că Uniunea Sindicatelor Miniere, a acceptat furnizarea cotei de cărbuni destinată funcționării Uzinei Electrice din Arad cându-se totodată demersuri pentru urgentarea expedierii cotelor necesare.

Problema luminatului fiind de reală importanță, oamenii muncii înțeles să dea toată atenția curentă intervenind la forurile competente și obținând rezultate favorabile. Astfel că Uzina Electrică va putea funcționa în condițiuni normale, fără să mai fie obligată a face anumite restricțiuni din lipsă de combustibil.

Toate căruțele din oraș vor fi rechiziționate pentru o zi la strângerea gunoaielor

Datorită împrejurărilor excepționale prin care am trecut, în ultimul timp, strângerea gunoaielor menajere de pe raza Municipiului Arad a fost neglijată, deoarece Primăria Municipiului Arad nu a dispus de mijloacele de locomotie necesare.

Astfel, gunoaiile s'au depozitat în cantități mari la proprietarii de case.

În consecință, Primăria Municipiului Arad, a hotărât ca pe ziua de 31 Martie a. c., să fie rechiziționate toate căruțele de pe raza orașului, precum și cele din cartierele mărginașe, la

dispoziția Primăriei, pentru strângerea gunoaielor.

Proprietarii de case sunt obligați să pregătească din timp toate gunoaiile și în ziua de Duminecă, 31 Martie dimineața la orele 6, să le aibe în caselor pentru ca căruțele care vor fi rechiziționate să le poată strânge și le ducă la locul fixat.

În prezent, serviciul de salubritate al Primăriei lucrează la un plan care vor fi efectuate lucrările de strângere a gunoaielor.